

106 年度「實境英語術科訓練講座」活動實施成果

管理處 陳秉正

「你可以開口說英語嗎？」

台船公司是世界級的造船廠，與外國船東、廠商或同業間的互動頻繁，英語是最經常使用的溝通工具。但在國內的教育環境下，不少人經歷十幾年的學習過程，卻還是「學在心裡口難開」。

為降低因為語言溝通不良，造成不必要的認知誤差，確保公司產品的品質，同時有效提昇工作效率，管理處今年特別邀請 Jean 老師進行「英語術科訓練」講座，主題是「如何只要運用 16 小時，就能用全英語直接溝通」。

講座於 6 月 13 日下午 2:30 至 4:30 舉行，管理處事前透過 email 方式通知同仁並受理報名，結果活動當天果然吸引約 150 位同仁踴躍參與。Jean 老師也透過一系列多元的「術科訓練」，逐步針對英語溝通的四大問題，提出明確的解決方法。

講座一開始，Jean 老師先帶領大家訂立學習英語的明確目標與願景，說明英語「學科」與「術科」的差別，以及如何運用各種的術科訓練，來解決英語的四大問題：「背不起單字、說不出英語、聽不懂英語、讀不會英語」。

Jean 老師指出，多數國人講英語時，總是擔心文法用錯、單字不對、介系詞代錯等，結果導致開口講英語簡直比登天還難。但為什麼我們講國語或台語，都不會去管文法、單字或介系詞呢？

其實，Jean 老師認為，那就是我們的國台語從小就在生活中把「聽、說」的部分，打下相當穩定的基礎，因此在學習閱讀與書寫時，很自然的就能步上軌道。

Jean 老師說，解決英語「有口難言」的辦法其實很簡單，因為英語最困難的是「讀、寫」，國人大都經過長期的英語學習，只要避免繼續在「文字」上打轉，盡可能運用情境及五官，自然可以逐漸克服無法「說」的障礙。

Jean 老師還帶領大家，學習如何按步就班的啟動五官來聽懂英語，並透過運用英語演唱中文歌曲「燒肉粽」的方式，讓大家運用五官及肢體的參與，達到學習效果，場面既生動又熱烈。

壹、活動安排

時間	活動內容		
02:20-02:30	報到、收看中翻英歌曲「小幸運」MV		
02:30-03:00	目標訂定	自我介紹	英語的術科是？

03:00-03:20	背不起單字？	先會「聽說」，再「認字」	實例操作：檸檬汁
03:20-03:40	說不出英語？	將「文字庫」轉「影音庫」	實例操作：搭捷運
03:40-04:00	聽不懂英語？	聽力的「驗收」與「吸收」	實例操作：英文新聞
04:00-04:00	讀不會英語？	拍照字記字法	實例操作：燒肉粽
04:00-04:30	學員成效分享	講座結論	填寫問卷、看微電影

貳、活動照片



員工陸續到達會場並辦理簽到



主辦察看全場狀況



開場全景



檸檬汁英語教學示範



燒肉粽中翻英合唱



員工踴躍參與



Jean 老師團隊合照